

犯下命案的精神病老人安顿好了

遂昌检方成功监督一起强制医疗执行案

通讯员 范跃红 叶鹏 本报记者 许梅

本报讯 这个“五一”小长假,76岁的“五保人员”涂某某是在丽水市第二医院遂昌分院的病房里度过的。经过医生护士的悉心治疗和照料,老人的病情正在慢慢好转。而这一结果,离不开检察院的强力监督。

去年,该县“五保人员”涂某某在一家敬老院内故意杀人致人死亡。后经鉴定,涂某某属于急性短暂性精神障碍,作案时处于发病期,无刑事责任能力。遂昌县法院依法决定对涂某某强制医疗。

涂某某曾在丽水市第二人民医院治疗一个多月,但因费用过高,涂某某又无人扶养,所有费用均由他所在的镇政府负担,给当地财政造成很大压力,老人被转送到了缙云县养老院安养。经查,缙云的这家民营养老院不具备精神病治疗相关资质。涂某某在这儿根本达不到强制医疗的目的,而且还有继续危害社会的可能。查明这些情况后,遂昌县检察院当即依法向县公安局发出检察建议。

由于案件特殊,遂昌县检察院并没有简单地发份检察建议事,还积极为涂某某解决强制医疗费用、治疗条件、执行场所等问题。

检察机关主动会同县公安局与县民政局、卫生局等部门负责人沟通协调,商定涂某某强制医疗相关费用由县民政局以“五保人员医疗救助”的形式予以承担。同时,由于一般具备精神病治疗资质的医院并不接收65周岁以上的病患,为确保涂某某能得到有效治疗,遂昌县检察院多次前往具备精神病治疗资质的丽水市第二人民医院遂昌分院与医院负责人进行协商,最终双方达成一致意见,在酌情减免治疗费用的前提下,将丽水市第二人民医院遂昌分院作为涂某某强制医疗执行场所。

在检察机关的监督下,今年4月21日,遂昌县公安局将涂某某交付丽水市第二人民医院遂昌分院执行强制医疗。这是遂昌县检察院成功监督的第一例强制医疗执行案,也是丽水检察机关首例监督强制医疗执行案。

经过此案,遂昌县检察院与多部门建立了协作机制,遂昌县也确定丽水市第二人民医院遂昌分院作为遂昌县强制医疗执行场所。今后,该县“五保人员”强制医疗相关费用由县民政局承担,凡县公安局发现犯罪嫌疑人符合强制医疗条件的案件,需及时告知县检察院,县检察院对丽水市第二人民医院遂昌分院强制医疗执行实行巡回检察监督。

检察监督 一丝不苟

通讯员 林建平 叶晓明

本报讯 近日,龙游检察院对一起龙游法院作出决定的指定居所监视居住执行情况启动了监督程序。这是2012年刑诉法修改以来,龙游检察院对这一新增监督职能的首次尝试,也是衢州市首例。

犯罪嫌疑人周某某因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪、非法经营罪于2015年6月7日被龙游警方刑事拘留,2016年4月18日被龙游法院变更为指定居所监视居住。

龙游检察院在发现该起指定居所监视居住案件后,立即启动检察监督程序,书面材料审查、赶赴实地查看、到执行机关核实信息、与当事人谈话……检察官一丝不苟的工作态度,让嫌疑人周某某都深受触动。

山脚租房 聚赌被查

通讯员 朱国政

本报讯 近日,温岭横峰派出所民警在辖区马安桥村山前施打掉了一个赌博窝点。目前,11名参赌人员被行政拘留,对朱某、王某涉嫌开设赌场的案情警方还在调查中。

该赌博窝点设在山脚下的一处破旧不堪的出租房内。近日下午,民警发现该房内有赌博行为,便出动了10多名警力,将该窝点围堵,当场传唤朱某、王某等涉赌人员,缴获赌资1万多元。经查,该赌博窝点以“小庄”的方式,由湖北籍女子叶某某坐庄,参赌人员多为附近鞋厂的打工者。

非法B超 联合查处

通讯员 郑云丹

本报讯 河南人刘某开着一辆没牌照的黑色小轿车,长期在宁波、乐清等地转悠,非法用B超鉴定胎儿性别。近日,乐清警方联合当地多个部门,在104国道雁荡高速入口处附近将刘某等人抓获。

4月下旬,乐清警方获知线索,目标车辆停在雁荡高速入口附近。警方与相关部门的执法人员在这辆无牌照的黑色大众汽车里,缴获了便携式B超机和相关药剂,并抓获刘某和司机。

经查,29岁的刘某中专毕业,未曾学过医,也未有过相关医师资格证。目前,刘某已被警方依法刑事拘留。

自报罗网 民警逮你没商量

诈骗短信发到民警手机上

通讯员 林叶 钟山

本报讯 近日,两名男子租来车辆做掩护,利用伪基站发送诈骗短信,不料竟将短信发给了民警。目前,犯罪嫌疑人赖某、卢某因涉嫌破坏公用电信设施罪已被苍南警方刑事拘留。

近日,苍南县公安局刑侦大队反盗抢三中队民警办理完案件驾车回单位。途经平阳县肖江镇路段时,民警突然收到一条内容为“尊敬的工行用户,您的消费积分可兑换现金687.85元,请及时登录我行手机网站m.icbc.com.ga查询兑换【工商银行】”的短信。民警立即察觉这是一条诈骗短信,且发送短信的伪基站极有可能

就在附近。

于是,民警向上级请示后驾车巡查,并在平阳县肖江镇与104国道路口附近发现一辆白色三菱汽车有可疑——坐在车后座的男子正在操作几部手机和一台电脑。民警遂将车内的2名男子带回派出所调查。

经查,赖某,40岁,福建永定县人;卢某,47岁,福建永定县人。两人从福建租来车辆,一路驾车到苍南,利用伪基站设备发送诈骗短信。为躲避警方追踪,两人不固定发送场所,每过半小时就另觅他处。事发当日,两人在苍南县范围就发了30000余条诈骗短信,平阳县范围内发送了58000余条。

目前,案件正在进一步办理中。

抽丝剥茧 查获“非烟”

通讯员 支逸峰

本报讯 近日,嘉善县烟草专卖局积极研究辖区内真烟非法流通情况,掌握了以福建籍老乡为主的真烟非法流通群体。

不久前,该局行政执法人员在某小区内依法查获了福建籍的吴某正在销售包装完好的各类卷烟,共计5个品种288条,案值53179.14元。经查,吴某的行为涉嫌非法经营卷烟。目前,该案已被移送嘉善县公安局立案侦查。

醉酒汉子夜闯派出所打人

通讯员 王楚君

本报讯 近日,衢州一名醉酒男子“仗义”帮朋友,夜闯派出所挥拳头,结果因扰乱单位秩序被行政拘留。

事发当日,衢州市公安局柯山分局城南派出所民警正组织余某和何某就债务问题引起的打架纠纷进行调解。正当双方协商之际,一名醉酒男子闯进了派出所。他“嗖”地一下翻过了派出所紧闭的伸缩门,进入了派出所大厅。民警发现后,立即对他口头警告

阻止,但是这名男子丝毫不听劝告,径直冲进调解室。见到何某,男子上前就给了他一拳。民警上前阻止,并作出警告。警告无效后,民警将这名醉酒男子制服。

经查,男子姓宣,是余某的朋友。他此前正在喝酒,得知余某被同村的何某等人打了,便前来查看情况。在酒精作用下,他竟闯入派出所为朋友“出头”,当着民警的面不分青红皂白就出手打人。

酒醒后的宣某后悔莫及,主动承认了自己的错误,并郑重向民警以及何某赔礼道歉。但为时已晚,宣某仍要为自己过激的行为付出代价。